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2. Dezember 2022

Pressemitteilung des Magischen Zirkels von Deutschland

MZvD verleiht Jaana Felicitas Titel „Magier:in des Jahres 2022“
Zauberkünstlerin aus Stuttgart erhält eine der höchsten Ehrenbezeichnungen 

Mit dem Titel „Magier/Magierin des Jahres“ ehrt der Magische Zirkel von Deutschland (MZvD) herausragende Zauberkünstler:innen, Ausnahmekünstler:innen. Er wird Künstler:innen verliehen, die in der Zauberkunst besonders erfolgreich sind, die Neues erschaffen, die man als „Aushängeschild“ der Zauberkunst und des MZvD verstehen kann, auch, weil sie auch in der breiten Öffentlichkeit aufgrund ihrer Qualitäten eine hohe Aufmerksamkeit genießen. 
Jaana Felicitas erfüllt all diese Kriterien. 
Ihre Darbietung des „Pas de Deux“ mit einem Stuhl ist in mehrfacher Hinsicht etwas gänzlich Neues. Nicht nur, dass es ungewöhnlich ist, einen Stuhl schweben zu lassen. Auch die Inszenierung als gemeinsamer Tanz in einer puristischen Szenerie ist einmalig. Dazu kommt, dass Jaana Felicitas basierend auf ihrer umfangreichen tänzerischen Ausbildung eigene Wege geht, jenseits der klassischen Bilder der Zauberkunst. Schlichte, minimalistische Kleidung statt Glimmerjackett. Eine stimmige Inszenierung statt reißerischer Sensation. Und die Zeichnung eines authentischen Frauenbildes ohne Allüren und stereotype Ansätze, das den Aspekt des Frauseins gar nichts erst aufkommen lässt. Es ist die Selbstverständlichkeit ihres Tuns, die zu einem neuen Selbstverständnis beiträgt – und das in aller stiller Bescheidenheit.

Die junge Frau ist mit ihrer Darbietung um die Welt gereist, ist in etlichen Ländern aufgetreten, gilt in Frankreich nach ihrem Auftreten in „France got Talent“ als Star, hat in Las Vegas Penn und Teller so sehr begeistert, dass sie ein weiteres Mal zu der Fernsehsendung „Fool Us“ eingeladen wurde. „Das ist so gut, so frisch“, war Penn von Jaanas Pas de Deux hingerissen.

Jaana Felicitas (34 Jahre) ist ausgebildete Tänzerin und verbindet Tanz und Zauberkunst in einer einzigartigen Form und bringt dadurch auch neue Impulse in die Szene. Ihre Zauberkunst ist modern und magisch und folgt einer anspruchsvollen Ästhetik. 

Die Ehrenbezeichnung Magier des Jahres/Magierin des Jahres haben vor ihr unter anderem David Copperfield, Hans Moretti, die Ehrlich Brothers, Simon Pierro… erhalten. 

Der Magische Zirkel von Deutschland e.V. (MZvD) wurde 1912 in Hamburg gegründet und zählt zu den renommiertesten Künstlervereinigungen. Er ist Europas größte Zauberkunstvereinigung. Der Verein hat rund 2700 Mitglieder (auch im Ausland) und bietet in 80 Ortszirkeln in Deutschland seinen Mitgliedern regelmäßige Treffen. Der MZvD hat sich der Pflege der Zauberkunst verpflichtet. MZvD-Präsident ist Eberhard Riese (Stuttgart).  MZvD-Vizepräsidentin ist Michelle Spillner (Frankfurt am Main).

Weiterführende Links und Kontaktangaben für Recherche und Pressenachfragen:
Jaana Felicitas in „Fool Us“: https://www.youtube.com/watch?v=pW9XZnLHnSk
MZvD: www.mzvd.de
Kontaktdaten Jaana Felicitas:

https://jaanafelicitas-magic.com/
Michelle Spillner, Pressesprecherin MZvD, spillner@mzvd.de, mobil: 0171-54 16 013.

